

Мой друг – «зелёный»

Как белгородские волонтёры заботятся об окружающей среде



Что можно делать самому?

Рассказываем о маленьких шагах для человека, которые имеют большое значение для природы

1 Отказаться от бумажных чеков

Самая лёгкая экопривычка –ходить в магазин со своим пакетом. Следующий уровень – вспомнить об авоськах, которые сейчас снова в моде, и покупать фрукты и овощи в них, а не в одноразовых упаковках. Не тратить лишний раз воду – например, выключать кран во время чистки зубов. Отказаться от чеков в сетевых магазинах. Необязательно делать это всё и сразу – достаточно выбрать хотя бы несколько экоприёмов и ввести их в свою жизнь.

2 Помнить о переработке

Практически всем отходам можно подарить вторую жизнь. Бумагу и пластик ждут в пунктах приёма вторсырья. А для всего остального есть проект «Собиратор». В его экоцентрах принимают больше 50 видов вторсырья – от упаковок из-под лекарств и шариковых ручек до зубных щёток и чеков. Ближайший для Белгородской области экоцентр находится в Воронеже.

ФОТО ИЗ ЛИЧНЫХ АРХИВОВ ГЕРОЕВ И СООБЩЕСТВА «ЧИСТЫЕ ИГРЫ» ВО «ФКОНТАКТЕ»

Информацию о большинстве из них можно найти в Интернете. Например, у всех проектов Марины Каневой есть одноимённые страницы во «ВКонтакте», где организаторы делятся всеми новостями. А можно устроить субботник и самому: собраться с близкими, вооружиться перчатками и мусорными мешками и избавить какой-либо уголок природы от мусора.

ДОБРОЕ ДЕЛО «Есть твёрдое правило: встал поутру, умылся, привёл себя в порядок – и сразу же приведи в порядок свою планету», – говорил герой книги Антуана де Сент-Экзюпери «Маленький принц». Мы побеседовали с тремя белгородскими волонтёрами, для которых экология стала неотъемлемой частью жизни, о том, что именно они делают и почему считают это важным.

АЛЕКСАНДРА ТОКТАРЕВА

НАДО РАССКАЗЫВАТЬ БЛИЗКИМ

**Роман МАРКОВСКИЙ,
13 лет, Ивнянский район:**

– Однажды мы с мамой были на рыбалке и заметили, как много мусора на берегу реки. Хотели его убрать, но нигде в нашем селе не нашли урн или мусорных контейнеров. Тогда мама отвезла мусор в город и выбросила его там, а я на своём ютуб-канале обратился к местным властям по этому поводу. Вскоре меня услышал Центр экологической безопасности и помог решить эту проблему. А я получил звание первого юного эколога Белгородской области.

Дальше мой интерес к теме экологии только рос, я начал плотно сотрудничать с ЦЭБом, участвовать в экологических акциях и проектах –



например, убирать свалки вместе с другими волонтёрами. Ещё выступаю на экомероприятиях для дошкольников и младших школьников. В будущем хочу заниматься мультимедийной журналистикой в сфере экологии, а пока пишу посты в экологической редакции РДШ и затрагиваю темы экологии в своём ютуб-блоге «Мир моими глазами». Там я рассказываю обо всём: если гуляю по улице и вижу, что где-то нет мусорок или образовалась свалка, то поднимаю эту проблему.

Мои близкие соблюдают все экологические правила. А если кто-то и допускает ошибки, я делаю ему замечание, и мы обсуждаем, чем именно это опасно и как может навредить окружающей среде. Правда, убедить не всегда получается, но делаю всё, что в моих силах. Ведь я должен соответствовать статусу первого юного эколога области.

Меня поддерживает не только ЦЭБ, но и район, и губернатор. Были мероприятия, на которых он встречался с экологами области, всех выслушал и согласился, что экология очень важна и ею нужно заниматься. Я тоже считаю, что надо идти вперёд. Не лениться, а сортировать мусор, проводить субботники, не жечь костры. И очень важно изучать тему экологии и рассказывать обо всём изученном своим близким и друзьям. Тогда вместе у нас получится спасти нашу планету.

У НАС ДОБРАЯ КОМАНДА

**Марина КАНЕВА,
41 год, Белгород:**

– Десять лет назад мы переехали в Белгородскую область из региона, где лес занимает больше 80% площади. А здесь – около 8%. А ведь деревья – это лёгкие планеты, дом для птиц, животных и насекомых. Вместе с единомышленниками мы начали каждую весну и осень выходить на посадки и стали участниками некоммерческой экологической организации «Родники Белогорья».

Со временем мои волонтёрские начинания переросли в проекты, которые сейчас я курирую. Например, «Лес из крышки», в рамках которого мы организовали сбор пластиковых крышек: их сдаём в переработку на завод «Флагман» в Губкине, а на вырученные средства покупаем саженцы и озеленяем область.

Ещё один проект – «Чистые игры». Сажая деревья, мы обнаруживали много мусора в лесных и прибрежных зонах. Тогда появилась идея проводить в нашем регионе субботники, но не в стандартном формате, а в виде экоквеста: с пикником, эковикториной, рассказом о разделочном сборе отходов. Так мы пришли к повторному использованию твёрдых отходов. Потом я подготовила исследовательский проект «Мусорная реформа как жизненная необходимость человека». Он помог мне поделиться своими экологическими взглядами чуть шире, чем просто с друзьями и родителями.

вают нас, в том числе организовывают вывоз мусора.

Ещё мы чистим и благоустраиваем родники, возрождаем русские традиции и развиваем сельский экотуризм. Проводим эковикторины и экоуроки в школах области, а в прошлом году организовали две выставки на тему «Люди вместе – мусор раздельно».

Посещаем экофорумы и конгрессы. У нас замечательная добрая и тёплая команда, без которой ничего бы не получилось, и мы всегда рады новым экоактивистам и людям, влюблённым в наш общий дом – планету Земля.



СО ВРЕМЕНЕМ ПРЕВРАТИТСЯ ПРИВЫЧКА

**Анна СПЕСИВЦЕВА,
18 лет, Волоконовский район:**

– Для меня всё началось, когда я помогала бабушке переделывать пластиковые бутылки под своеобразные ёмкости для рассады. Так мы пришли к повторному использованию твёрдых отходов. Потом я подготовила исследовательский проект «Мусорная реформа как жизненная необходимость человека». Он помог мне поделиться своими экологическими взглядами чуть шире, чем просто с друзьями и родителями.



Тогда же в мою семью пришла практика раздельного сбора мусора. Родные поддержали: их не пришлось переубеждать, они просто поняли, что это важно и нужно. Мы начали сортировать отходы по направлениям: стекло, бумага, пластик, компост. Собранные бумага и пластик отвозим в пункты приема вторсырья, откуда их после отправляют на переработку. Стеклянные бутылки или банки используем повторно – например, как вазы.

Я считаю раздельный сбор мусора своей главной экологической привычкой, которая должна развиться у каждого человека. Если он думает: «А в чём моя выгода? А нужно ли тратить на это время, если всё

можно просто скинуть в один мешок и отнести в ближайший мусорный бак?», то переубедить его будет очень сложно. Нужно просто постепенно пробовать. Например, сначала ввести два отсека: сухие и жидкие отходы. Потом отдельно откладывать бумагу. Затем – пластик, после – стекло. И тогда со временем это превратится не в тяжёлую обязанность, а в простую привычку. БП